

6人考上剑桥 1人获百万奖学金 考取国际名校的学子有哪些共性?

自律 有规划 兴趣广泛 勇于挑战

英国高校录取季刚刚结束,记者了解到,沈阳有一所高中今年一共有6人被剑桥大学录取,其中一人还申请到了总价值超过百万元人民币的怡和奖学金。

这所学校就是东北育才学校。学校统计上来的信息显示,今年共有6人考取剑桥大学,4人考取帝国理工大学,2人考取伦敦大学学院,1人考取伦敦国王学院,1人考取玛丽皇后学院,这些都是英国高水平的精英大学。

这些孩子是如何考取国际顶尖名校的?他们身上又有着怎样的共性呢?近日,记者采访了6名考取剑桥的学生。

学术能力强 以数理化见长

这6名学生分别是侯怡然、马天一、杨茗淇、姜普茗、张鹏羽以及林婉舒。

这些孩子都以数理化学科见长,而且在国内外的学科竞赛中都经过多次历练,取得过骄人的成绩。例如,杨茗淇获得过数学竞赛(STMC)团体赛2018全英第一,代表英国参加欧洲数学竞赛获国际组第一。

这6名孩子选择的大学专业也都很有挑战性,两人选择数学专业,两人选择工程专业,一人选择自然科学专业,一人选择经济专业。

剑桥大学非常注重学术水平,在选拔录取学生时会着重看专业课成绩。记者了解到,这6名学生的专业课成绩几乎都拿到了最高等级。

杨茗淇介绍,在面试阶段,面试官还会就专业领域的问题与学生进行探讨,比如数学专业在面试学生时会鼓励学生用多种方法解决同一问题,看学生思维是否敏捷开阔。

外语水平高 多才多艺

这些孩子都不是传统意义上的学霸,而是个个多才多艺,兴趣爱好广泛。

林婉舒在国内获得过中央音乐学院钢琴9级,在英国期间,她还考取了英国皇家钢琴8级。

张鹏羽小学五年级就通过了钢琴10级,还获得过素质杯书法竞赛金奖。喜欢唱歌,性格开朗,有很多朋友。

姜普茗兴趣广泛,爱遐想,特别喜欢物理学科,善于钻研各种物理现象,经常研究物理名词。此外还爱好音乐、诗歌、运动健身。

杨茗淇性格活泼外向,喜欢游泳、羽毛球。马天一喜欢踢足球和钻研数学物理现象。侯怡然小时候学过电子琴,五年级就通过了业余10级,还喜欢玩各种魔方。

除了艺术和体育方面的爱好特长之外,这

些孩子的英语水平也是相当高的,侯怡然和马天一高中一年级时雅思就考了7.5分(满分9分),初中时就在看各类英文原版书籍了。

自律性强 做事有规划

接触这些优秀孩子,可以发现他们身上的一些共同点,即自律、有规划、兴趣广泛、勇于挑战。

学习成绩好,一个重要的原因是他们自律性强,且学习有规划。在考大学前,这些孩子都在英国高中学习生活了一到两年时间。林婉舒介绍,英国中学每天下午4点半放学后的时间完全由自己分配,而这对于许多从小习惯了“被安排”做事的中国孩子来说,如果把大把的时间用在打游戏、看剧上,那肯定是不行的。所以要合理安排利用好己的时间。

考剑桥是马天一为自己制定的目标,之后就是朝着这个目标不断努力。他的妈妈介绍说,学什么、怎样学、从哪里获取信息、准备哪些材料,这些事马天一几乎没让家长操过心,自己就弄得明明白白。

自律性强除了有与生俱来的因素外,还有家庭和学校的培养。姜普茗妈妈说:“作为家长,我们在孩子成长过程中主要是把握好大方向,在孩子力所能及的细节上要给他充分的信

任,提升他自己处理问题的自信心和能力。”

勇于探索 尝试多元发展

东北育才学校也提倡给学生充分发挥潜能的空间,让他们学会自我管理、自我规划、多元发展。在这一点上,学生们对母校充满了感激。

侯怡然说:“育才给了我们很大的舞台、很多的机遇,让我们发现自己的潜能。”

学校有很多社团活动,初中时,怡然参加了辩论社,没想到在比赛中她获得了最佳辩手。从那以后,她找到了一个新爱好,也提升了表达上的自信,随后还主动报名参加了全市英语大赛。“这些对我来说都是非常宝贵的经历。”

姜普茗妈妈介绍,育才学校有非常好的氛围,孩子们思维活跃,勇于探索和尝试。姜普茗在学业上的钻研劲儿和遇到困难勇于面对并积极攻克的好习惯,也是在这样的氛围中逐渐养成的。

而林婉舒能够申请到总价值超过百万元人民币的怡和奖学金,侯怡然能够获得剑桥大学每年大约5万英镑奖学金,这些都与他们在育才得到的多元而全面的发展密不可分。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐月姣

沈阳这些地方要停燃气

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 昨日,沈阳燃气集团发布消息:9月21日21:00-9月22日5:00,9月22日21:00-9月23日5:00,崇山路以南到昆山路,昆山路以北

到崇山路;松花江东街到鸭绿江街,鸭绿江街以西到松花江街地区停气。9月23日21:00至次日5:00时,龙江鑫都3#—24#号地区停气。

我省推进高等学校与科研院所科教深度融合

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者经淼报道 9月17日,省委教育工委、省教育厅与中科院沈阳分院签署战略合作协议并举行首届科教融合论坛。省委教育工委、省教育厅

与中科院沈阳分院签署战略合作框架协议,我省13所高校与中科院驻辽4家研究所签署26项合作协议。

广告 | 沈房预售第18491号

恒大盛京珺庭
西江上 花园里 优品家

全员营销 金九银十享钜惠

最高省17.4万 建筑面积约80-130m² 送精装修经典两居 轩敞三居

合成图

诚邀兼职销售员 工作之余 轻松赚10万

成交即获1%佣金+最高5000元 您推荐的客户购房额外98折

(例:小明推荐成交1套总价100万房屋 即可得税后10万佣金+最高5000元/套奖励) 优惠活动有效期至2019年10月8日



恒大集团
世界500强

2018年7月由《财富》杂志评选世界500强企业排行榜

项目地址 辽宁省沈阳市于洪区西北街与青城山路交汇处北行500米

销售电话 024·8118 7777

